
Žensko vojaštvo. Ukrajinsko časopis
je priobčuje zanimive popise amerikan« 
ske pisateljice Leckler, iti je prepotova
la pred (kratkem sovjetsko Rusijo ter. 
videla na lastne oči, kako stališče da 
zavzema tamkaj ženski spol. Ameri
kanka trdi odločno: »Življenja ženske, 
kakor je obstojalo nekdaj, ni več in je 
popolnoma zabrisano. Ruska žena je 
danes žrtev rdečega militarizma. Ru
sinja od danes životari v najtežjih ter 
najslabših življenskih pogojih, ker na 
njenih ramah ne slonijo samo mateinn
ske dolžnosti ter razna hišna opravila, 
ampak je mobilizirana kakor možje za 
industrijska dela in za vojsko. Kakor
koli neverjetno se glasi, vendar je ne
ovrgljivo dejstvo, da mora žena v da
našnji Rusiji služiti vojake v vseh mo
gočih uniformah. Po sovjetski statisti
ki iz leta 1932 je bilo organiziranih ter, 
izvežbanih za kemično vojsko in proti 
letalskim napadom 2 milijona žensk v 
vseh mogočih šaržah ali položajih. Vi 
prvih frontnih vrstah je bilo istočasno 
v rdeči armadi tudi 2 milijona žensk. 
Onih žensk, ki so dovršile razne in po
sebne kurze, da lahko dosežejo čin pod« 
častnika in častnika, je 50.000. V voja
ški upravni službi je bilo leta 1932 40 
tisoč žensk, mnogo od teh je bilo celo 
na vodilnih mestih, večina pa so po pi
sarnah, drugač pomožne moči in ordo
nance. Celo v letalstvu in pri topništvu 
najdemo v sovjetski armadi zastopan 
ženski spol. Število ženskih pilotov in 
letalskih oficirjev je znašalo lansko le
to 10.000. Od lani pa do letos se je šte< 
vilo ženskega vojaštva znatno zvišalo, 
ker boljševizem priteguje vedno več 
žensk v svoje militaristične mreže.« 

Njuhanje pride zopet v navado. 12 
Anglije prihaja sledeča čudna vest: 
Mlada Angleška v Oxfordu in Cambri

Raznoterosti. 



Sgeu je že z vso paro na delu, da vrže 
Iz ust cigareto in se oklene njuhanja. 
Cigareta, pravijo, škoduje živcem, vpli
va skrajno neugodno na športno spret
nost mladine; med tem, ko šnofanec ni 
kakor ne vsebuje baš kar naštetih kvar 
nih lastnosti. Kakor znano, so prinesli 
Španci tobak iz Amerike. Videli so, ka
ko so sukali amerikanski domačini iz 
listov rastline palčice, jih vžgali na 
enem koncu in usrkavali dim. Skušali 
so jih posnemati in so se prepričali, da 
ie zelišče prav dobro teknilo in so ga 
prinesli s seboj v Evropo. Tudi tukaj 
so sprva le pušili, še le pozneje je nek
do pogruntal, da se da tobačna rastlina 
zmleti v prah, ki prav posebno draži 
jživce v nosu. Pušenje je prenehalo, vse 
je njuhalo. Treba povdariti, da je pred 
150 leti taJkorekoč celi svet šnofal. Zna
no je, da je njuhal nemški pesnik Schil
ler, Napoleon si je pustil od služabnika 
vsako obleko potrositi s šnofancem. 
Vse, kar je v onih časih posedalo ime, 
si je sipalo v nosnice tobak in se je 
useknjevalo v velike, barvane robce. 
Navada njuhanja se je ohranila do da
našnjega dne. Šnofanje ni bila samo 
razvada moških; njuhale so tudi dame, 
kakor še tudi danes pušijo cigarete. — 
Danes se nam di šnofanje nekaj bolj 
čudnega, če bodo pa prodrli s to nava
do nanovo angleški športni študenti, 
bomo začeli pri nas njuhati kakor pred 
lOO leti. Duhan fe pač užitek in kako 
se ga poslužuje človeštvo, je zadeva 
okusa in mode. 


